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Если на небе зажигаются звёзды, значит это кому-нибудь нужно…

	«…Теплой майской ночью, глубокой и  лунной, в час, предназначенный ей судьбою, зажглась на небе маленькая звездочка. Все звезды, кометы, метеориты сразу же обратили на нее внимание. Они просто не могли ее не заметить, такая она была яркая, лучистая, солнечная и веселая. Она так радовалась появлению на свет! И вместе с ней радовались старые мудрые звезды, ведь теперь у них есть воспитанница, которую они научат жить...

И все было хорошо на небосклоне, только звездочка все больше чувствовала, что, несмотря на огромное количество звезд, которые живут рядом с ней, она часто бывает одинокой и непонятой... 

И, оказывается, мир вокруг очень разный, бывает добрым и не очень, а еще мир очень таинственный и поэтому такой интересный и удивительный…

С ранних лет звездочка любила размышлять о жизни, поудобней усевшись на мягкое пушистое облако, любила наблюдать за миром вокруг и думать о том, как же сделать его лучше, добрее и понятнее...

Старые мудрые звезды, которых все вокруг считали старыми и мудрыми, учили звездочку уму- разуму, они воспитывали ее, давали советы и каждый раз говорили: «Слушайся нас! Так надо! Это правильно!». Они  предостерегали её: «Это у тебя не получится! Это даже не стоит пробовать! До этого ты еще не доросла!». 

- Кому надо? Что значит правильно? - недоумевала звездочка... Почему не стоит пробовать? И откуда они, эти мудрые звезды, знают, что у меня не получится?...

Однако со своими наставниками и сородичами она не спорила.  

- Зачем спорить,- думала она,  - ведь это их мнение… И оставалась при своём...

С каждым световым годом звездочка взрослела и все лучше и лучше понимала мир, окружавший ее, понимала и чувствовала, что у каждой звезды свой час и свой путь, своя яркость и свое время. Разве могут все жить и гореть одинаково? Но что бы жить вместе, очень важно и полезно уметь чувствовать, понимать и уважать друг друга...

Так она и жила, принимая и своих близких, и незнакомых такими,  какие они есть, уважая их индивидуальность и право выбора, понимая их природу. С каждым годом друзей и единомышленников у нее становилось все больше и больше. Она дружила с кометами, метеоритами, планетами и целыми созвездиями, ее стали приглашать в дальние и близкие туманности и галактики... 

Звездочка взрослела, превращаясь в удивительную и замечательную взрослую планету со своей собственной орбитой, на которой было место для всех...

У нее появился надежный, верный и любящий спутник, она была счастлива, когда появлялась возможность вместе наблюдать за миллиардами окружающих звезд, слушать дыхание Млечного пути и чувствовать тайны мироздания...

Майской теплой и ласковой ночью, в день рождения этой планеты, тысячи звезд посылают ей свой космический привет, желают ей долгих световых лет, радости, любви и постоянного развития... 

-Подумать только! Она сама создала свой мир и стала центром вселенной!- глядя на неё, удивляются старые мудрые звезды и радостно улыбаются!...»

Прочитав однажды сказку неизвестного мне автора о маленькой звездочке, я вдруг поняла, что в ней описана вся моя жизнь.

Мне посчастливилось на своем жизненном пути встретить мудрых, надежных учителей, которые помогли мне построить мой мир, мою собственную вселенную.

Хорошо помню свою первую учительницу – Пономареву Галину Антоновну. Именно ей я обязана тем, что стала учителем. Как же мы все хотели быть похожими на неё, ходить, говорить и, кажется, даже дышать, так же, как она. Как все мы мечтали, чтобы на уроке сломалась ручка, ведь тогда Галина Антоновна даст свою, и это будет самым настоящим твоим счастьем, и ты весь будешь светиться от гордости! 

Шло время, а желание быть учителем не проходило. Окончив школу, я поступила в Барнаульский государственный педагогический институт. Проблемы с выбором факультета не было, только математический, потому что с раннего детства любила решать задачи, строить логические цепочки, что-то доказывать и обосновывать. После института вместе с мужем, Чибряковым Владимиром Яковлевичем, решили поехать работать в одну из сельских школ. Вот так на мамонтовской земле началась педагогическая деятельность второго поколения учителей из семьи Чибряковых, ведь в то время в Мамонтовском районе уже работали учителями мама моего мужа Чибрякова Нина Флегонтовна (учитель математики), его тетя Ченсова Валентина Евгеньевна (учитель начальных классов) и её муж Ченсов Алексей Александрович (учитель химии  и директор Буканской средней школы).

"Дар учить передается по наследству",- говорят в народе. Именно  от своей мамы Владимир Яковлевич научился понимать окружающих, тонко чувствовать настроение, сопереживать людям. Чибрякова Нина Флегонтовна (до замужества Епанешникова) – основательница династии. Окончила физико-математический факультет Новосибирского педагогического института в 1956 году. Вернулась работать в свое родное село и каждый день до занятий бегала 4 километра на уроки к своему учителю Калентину Сергею Ивановичу в город Куйбышев, чтобы построить подачу материала по его образу и подобию. Общий трудовой стаж работы 34 года. До сих пор помогает знакомым ребятишкам разобраться с трудными задачками, хотя главные ученики ее жизни -  внучки Вера и Ольга. Их медали и красные дипломы, их профессии учителя и врача,  их преданность своим профессиям – главная гордость бабушки.

Отличительной особенностью преподавательской деятельности Нины Флегонтовны была активная внеклассная работа: проведение тематических вечеров, математических месячников с выпуском стенных газет, подготовка учеников к олимпиадам, часто занятия проходили дома, в выходные дни. Среди учеников были и победители краевых олимпиад. В 1966 году Нине Флегонтовне была вручена Почетная грамота Министерства просвещения РСФСР.

Много сил, времени и душевной энергии отдавала она классному руководству. Зато и результаты были – классы Нины Флегонтовны много раз становились победителями соревнования и награждались различными поездками: в Новосибирск, Горный Алтай. Что детям награда – учителю дополнительный труд и забота. Каждая такая поездка помнится до сих пор, как  увлекательное приключение.

«Другой работы я бы себе и сейчас не выбрала», – говорит наша бабушка.

Гришинская  восьмилетняя школа, где после института мы вместе с мужем начали работать, была в тот год реорганизована в среднюю школу. Из 12 учителей, работавших в школе, семеро впервые переступили школьный порог в новой роли. Молодые, неопытные, самоуверенные и с горящими глазами, мечтающие совершить настоящий переворот в педагогике, мы стремились воплотить все, что в нас заложили мудрые наставники за четыре года обучения в институте.  Первые уроки, первые успехи и первые проблемы -  всё было впервые. Потихоньку приходил опыт, мы набирались житейской мудрости. Огромную поддержку в то время нам оказала учитель математики Мамонтовской средней школы Семикина Галина Николаевна. Учитель с большой буквы, профессионал, великолепный человек – это всё о ней. Она учила нас понимать своих учеников, поддерживать их. 

А в это время под учительским столом подрастала дочь (оставлять её было не с кем, детский сад часто не могла посещать из-за болезни). Разве кто-то в то время задумывался о том, что это растёт третье поколение нашей математической семьи…. 

Спустя четыре года обстоятельства сложились так, что Владимира Яковлевича перевели в Мамонтово на новую должность – первым секретарем районного комитета комсомола. Вот здесь в полной мере раскрылись его организаторские способности. Но с педагогикой пришлось проститься на долгие годы.  Отработав почти двадцать лет в правоохранительных органах и выйдя на заслуженный отдых, он сразу же стал работать старшим воспитателем в Мамонтовском детском доме-интернате.  Особые дети требуют особого подхода к организации воспитательного процесса.  Владимир Яковлевич старается создать в учреждении по-домашнему уютные условия, в которых будет комфортно и воспитанникам, и воспитателям.  Творческие конкурсы, выставки, спортивно-оздоровительные мероприятия, трудовые десанты, походы в лес в любое время года приносят воспитанникам ощущение  удовлетворенности, создают ситуацию успеха для детей, большинство из которых не знают своих родителей. Владимир Яковлевич ведет большую работу, направленную на повышение профессионального мастерства воспитателей. 

С Мамонтовской средней школой №1 связаны четыре представителя нашей династии. Чибрякова Нина Флегонтовна перед выходом на заслуженный отдых в течение шести лет работала здесь,  Чибряковы Владимир Яковлевич и Вера Владимировна – выпускники этой школы. Моя педагогическая биография в значительной степени связана с ней.  В моем представлении учитель – это, прежде всего, друг по отношению к детям, их помощник, советчик и союзник. Не человек, дающий готовые истины, а  сопровождающий в поиске истины. Этот поиск должен быть присущ как молодому, так и опытному учителю.  Если учитель хочет быть  востребованным в современной школ, ему не следует бояться изменить свою точку зрения даже после многих лет работы.  Современное образование предъявляет к учителю очень высокие требования. С развитием техники на новый уровень вышло использование в педагогической практике информационно-коммуникационных технологий. Мультимедийные комплексы, интерактивные доски, персональные компьютеры – новые средства обучения, которые я эффективно применяю на своих уроках.  Успех учителя – это успех его учеников. За время работы  в МОУ  «Мамонтовская средняя общеобразовательная школа № 1» через мои руки прошло более  300 выпускников. Сегодня они взрослые, самостоятельные люди, нашедшие своё место в этом непростом мире.28 человек окончили педагогические вузы, 12 – работают учителями математики. 

Уже седьмой год я – заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе.  В том, что школа – победитель ПНПО (2006 год), победитель конкурса «Новая школа Алтая-2009» есть частица и моего труда.  Высокий уровень опытно-экспериментальной, методической работы, кадровый потенциал, материально-техническое обеспечение позволяют школе быть базовой школой в округе.

Наша дочь Вера особых трудностей в выборе профессии не испытывала, даже вопроса такого себе не задавала: «Куда пойти учиться?» Конечно, только в БГПУ и только на математический факультет! В 1998 году, окончив школу с серебряной медалью, была зачислена на факультет математики и информатики БГПУ, где встретила многих преподавателей, рассказы о которых слушала с детства. Спустя четыре года получила красный диплом бакалавра, а ещё через два года -  диплом магистра физико-математического образования. Педагогическую деятельность начала в 2004 году учителем математики в МОУ «СОШ № 97» г. Барнаула. С 2005 года работает преподавателем математики и информатики КГОУ НПО «Профессиональный лицей № 19». Вера Владимировна Пономарёва (Чибрякова) ведет разнообразную внеклассную работу со своими учениками, и уже получен результат – учащаяся Гвоздева Наталья, участница краевой олимпиады учащихся системы НПО по математике, награждена Грамотой Управления Алтайского края по образованию и делам молодежи «За идеальное решение задачи с радикалами».   Вера Владимировна активно представляет свой педагогический опыт – на заседаниях педагогического совета лицея, имеет звание учителя-мастера в Интернет-государстве учителей. В ноябре 2010 года принимала участие в краевой научно-практической конференции «Информационно-коммуникационные технологии в образовательном процессе и управлении ОУ НПО» и заняла 2 место в секции «ИКТ в учебном процессе (естественно-математические предметы)».  Вера Владимировна уже четыре года является экспертом краевой экспертной комиссии на ЕГЭ по математике. Её муж  Пономарев Игорь Викторович в 1998 году окончил математико-педагогический класс МОУ «Гимназия № 85» г. Барнаула, а, значит, выбрал свою профессию еще до окончания школы. Первые три курса на факультете математики и информатики БГПУ  сдавал экзамены только на «отлично», закончил бакалавриат с красным дипломом, получил диплом магистра физико-математического образования. На пятом курсе стал работать ведущим инженером кафедры геометрии БГПУ, а по окончании университета – преподавателем геометрии. В 2010 году защитил кандидатскую диссертацию «Математическая модель нечеткой линейной регрессии по Чебышеву», имеет ученую степень кандидата физико-математических наук. После защиты кандидатской диссертации неоднократно получал предложения о переходе на другую работу, не связанную с педагогикой, но остался преподавать, ведь только здесь, в учебном заведении, он получает удовольствие от ежедневного общения со студентами, передавая им свои знания.  

Игорь Викторович занимается внеаудиторной работой со студентами, в 2007 году с командой студентов представлял факультет математики и информатики БГПУ на сибирском туре Всероссийской олимпиады студентов педагогических вузов. 

С 2004 года является экспертом ЕГЭ по математике в Алтайском крае.

В 2010 году награжден Почетной грамотой АлтГПА «За активную научно-исследовательскую деятельность», благодарностью АлтГПА «За добросовестный труд по подготовке высококвалифицированных педагогических кадров». 

Для студентов Игорь Викторович -  принципиальный, справедливый преподаватель, к нему часто (и не только по вопросам учебы) обращаются его ученики.

 Учитель - это, безусловно, всесторонне развитый и образованный человек. Свой предмет, своя область знаний для него являются ведущими. Но настоящий учитель воспитывает не только на уроках в школе, большое значение для учеников имеют увлечения учителя.  В нашей семье таким увлечением являются цветы. Каждый год на приусадебном участке  цветут розы, лилии, георгины, ирисы и многие другие растения. В конкурсе ландшафтного дизайна  в 2009 году наш участок был признан одним из лучших. 

В нашей педагогической семье три поколения учителей математики. Как знать может быть по нашим стопам пойдет  и внучка Соня, которая в свои  четыре года легко справляется со сложением и вычитанием, а играя, очень часто говорит: «Давай я тебя научу…!»

Глядя на своих учеников, каждый представитель педагогической династии Чибряковых – Пономаревых может  смело сказать: «Вот  он мой мир, моя маленькая вселенная, созданная великим трудом».
	


«...Если на небе зажигаются звёзды, значит это кому-нибудь нужно…». Если нашей семье было суждено сложиться из учителей, значит это  тоже кому-нибудь  нужно….

