  Анализ работы школы за 2009-2010 учебный год 

и задачи на новый учебный год».

Цели анализа
1.Оценить качество педагогического процесса в целом, осознать общие и частные задачи, которые стоят перед школой и каждым участником педагогического процесса 

2.Стимулировать каждого учителя на собственное развитие на основе оценки итогов г ода.
3.Сформировать аналитическое обоснование для планирования целей и задач на предстоящий учебный год.

Сегодня развитие системы образования  идет под знаком президентской инициативы «Наша новая школа», которая предполагает:

· Обновление образовательных стандартов. 

· Создание системы поддержки талантливых учеников. 

· Развитие учительского потенциала. 

· Создание современной школьной инфраструктуры. 

· Укрепление здоровья школьников. 

В какой мере наша сельская школа соответствует представлениям о новой школе? Насколько наш учитель готов работать по-новому? Ответы на эти вопросы можно найти, проанализировав результаты работы за минувший год.

 На 2009- 2010 учебный год педагогическим коллективом были поставлены следующие образовательные и воспитательные задачи: 

· формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ, их адаптация к жизни в обществе; 

· создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ;

· воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к Родине, окружающей природе;

· формирование здорового образа жизни.

Поставленные задачи были положены в основу планирования работы школы 
Нормативной базой в работе школы является закон «Об образовании», Типовое положение об общеобразовательном учреждении, Устав школы,  документы Краевого управления по образованию и делам молодежи, внутренние локальные акты, определяющие круг регулируемых вопросов о правах и обязанностях участников образовательного процесса.Уровень учебной нагрузки не превышал предельно допустимого.
Образовательная программа и учебный план школы нацелены на обеспечение базового общего среднего образования, реализацию возможностей каждого ребенка, сохранение единого образовательного пространства. 
В школе на конец учебного года обучался 871 учащийся, успешно окончили учебный год 870 учащихся, 1 учащийся (Хомяков, 2 А) оставлен на повторный курс обучения. 364 ученика школы окончили учебный год на «4» и «5», что составляет 49,5%,  успеваемость по школе по итогам учебного года  -  97,8%.
Достижение поставленных целей обеспечивается поэтапным решением задач на каждой ступени обучения.

Первая ступень обучения (1-4 классы). В 2009-2010 учебном году в начальной школе работали 14 классов, в которых обучалось 329 учащихся. Педагогический коллектив начальной школы успешно решал следующие задачи:

· Обеспечение базовой подготовки учащихся в рамках программы, необходимой для продолжения обучения в среднем звене,

· Развитие учащихся на основе принципов личностно-ориентированного обучения,

· Формирование общеучебных умений и навыков, обеспечивающих эффективное усвоение учащимися начальной школы учебных программ.

Особенностью  работы учителей начального звена является вариативный выбор УМК. В  каждой параллели есть класс, работающий по программе «Школа XXI века». 
Качество знаний по ступени – 51,5%, успеваемость 99%, что на уровне прошлого года.
Вторая ступень обучения ( 5-9 классы) В основной школе обучалось 15 классов, 403 учащихся. На данной ступени обучения, продолжающей формирование познавательных интересов учащихся и их самообразовательных навыков, коллектив педагогов школы реализовал следующие задачи:

· Заложить фундамент общей образовательной подготовки школьников, необходимой для продолжения образования на третьей ступени обучения,

· Создать условия для самовыражения учащихся на учебных и внеурочных занятиях с целью формирования профессиональных интересов, осуществления предпрофильной подготовки. 
· Организовать работу по подготовке и проведению итоговой аттестации обучающихся 9-х классов в условиях независимого оценивания.
Учет индивидуальных и личностных особенностей учащихся второй ступени реализовывался за счет индивидуальных занятий по различным учебным областям.

В  9-х классах преподавались 7  курсов по выбору, позволивших систематизировать интересы учащихся, сформировать их профильную направленность. Качество знаний в основной школе 41,2%, успеваемость – 98,2%, что незначительно превышает показатели прошлого года.
Третья ступень обучения ( 10-11 классы) На третьей ступени обучения  -это7 классов, в которых на конец учебного года обучались 138 учащихся, завершается образовательная подготовка учащихся. Школа ставила перед собой задачу - достижение каждым выпускником функциональной грамотности и его подготовку к поступлению в ВУЗ.
Обучение в классах старшей ступени включало преподавание 15 элективных курсов, расширяющих и углубляющих знания учащихся по выбранным профилям. Во второй половине дня с целью реализации запросов учащихся по углубленному изучению базовых предметов были организованы индивидуальные занятия и консультации по подготовке к ЕГЭ. 
145 выпускников  9-х и 11-х классов успешно прошли  итоговую аттестацию и получили соответствующий документ об образовании. Золотой медалью «За особые успехи в учении» награждены 4 выпускницы, 10 - серебряными. 
В течение 2009-2010  учебного  года администрация школы осуществляла  мониторинг, одним из основных этапов которого является отслеживание и анализ качества обучения по ступеням, анализ результатов промежуточной и итоговой аттестации по предметам, параллелям с целью выявления недостатков в работе педколлектива и их своевременному устранению.

Предварительный контроль готовности выпускников к итоговой аттестации проводился в виде пробных экзаменов по математике и русскому языку. Итоги контроля обсуждались на совещаниях при директоре. Большая подготовительная работа принесла свои плоды: мы удовлетворены результатами ЕГЭ и ГИА. Следует отметить результат Ялымова Никиты, набравшего максимальный балл в районе по математике на ГИА (учитель Вастьянова А.Ф.), Федорову Оксану, Тенигина Владислава – максимальный балл по району по русскому языку (Чернышова О.В.). 
Обязательные экзамены по математике и русскому языку в 11 классе – один из самых ответственных этапов итоговой аттестации. Учитель Фомочкина Е. И. выпустила 3 класса , обеспечив 100%-ную успеваемость! И хотя результаты далеки от максимальных, они выше среднекраевого и среднерайонного показателя! Высокие результаты на ЕГЭ показали Никитина Анна (94 балла, русский язык, учитель Шматенко М.А.), три человека преодолели 80-балльный рубеж ( учителя Гладышева Е.Н., Шматенко М.А.). Заслуживают внимания результаты Меренюковой Анастасии (литература, 79 баллов, учитель Шматенко М.А.), Воложаниной Екатерины (78 баллов, обществознание,  учитель Спицкая Е.В.) Левковского Дмитрия (биология, 77 баллов, учитель Мителева С.Л., 72 балла – химия, учитель Зыбина В.И.), Кривых Евгения (76 баллов, информатика, учитель Кваша М.А.).
Итоги выпускных экзаменов показывают, что учащиеся, в основном, подтвердили на экзаменах годовые оценки, неудовлетворительная оценка на ЕГЭ была одна,  повторный экзамен дал положительный результат и все 70 выпускников получили документ об образовании.

Для реализации всеобуча  с детьми, имеющими медицинские показания по состоянию здоровья, и детьми с девиантным поведением было организовано индивидуальное обучение. Все учащиеся, обучавшиеся на дому, прошли курс обучения за соответствующий класс и переведены в следующий.
Проведенный анализ дает возможность позитивно оценить деятельность педагогического коллектива. Результаты работы школы в течение ряда лет устойчивы, высок процент поступления выпускников школы в высшие учебные заведения (в этом году 76%). 
В течение 2009-2010 учебного года администрацией школы планомерно осуществлялся  мониторинг по основным направлениям образовательного процесса:
1. Качество управления

2. Качество материально-технической и научно-методической базы

3. Состояние здоровья учащихся
4. Отбор содержания образования
5. Качество обучения и воспитания
Главными объектами внутришкольного контроля в этом учебном году явились:

· Выполнение закона о всеобуче,

· Состояние преподавания учебных предметов,

· Качество знаний, умений и навыков учащихся,

· Качество ведения документации,

· Уровень выполнения учебных программ и календарно-тематического планирования
В течение учебного года руководителями школы были запланированы и реализованы следующие формы контроля:
· Классно-обобщающий контроль с целью выявления уровня адаптации учащихся к новым условиям обучения, результативности работы учителей-предметников со слабоуспевающими, соблюдения принципов преемственности в обучении.
· Тематический контроль – соответствие  календарно-тематического планирования  требованиям государственных программ,  выполнение учителями-предметниками норм САНпин, состояние надомного обучения учащихся, организация внеурочной работы по предметам, выполнение учебных программ, организация подготовки к итоговой аттестации,  состояние воспитательной работы в параллелях, контроль за организацией работы с родителями, с опекаемыми детьми.

· Административный контроль за уровнем знаний учащихся  традиционно  осуществляется поэтапно в течение учебного года по всем предметам: проводились контрольные работы и тестовый опрос учащихся  в начале учебного года (входной контроль), по итогам первого полугодия (рубежный контроль), в конце учебного года (итоговый контроль). Результаты контроля систематизируются и анализируются. 
· Административный контроль за уровнем преподавания  -осуществлялся в форме персонального контроля работы учителей, заявленных к аттестации на повышенные квалификационные категории и учителей, результаты работы которых требуют коррекции и регулирования.

· Комплексно-обобщающий контроль – контроль  за проведением предметных недель, организацией работы ШМО,  проведение предметных олимпиад, работы по контролю за посещаемостью.

Контроль осуществлялся через:

· Посещение и анализ уроков,
· Изучение и анализ школьной документации,

· Административные контрольные работы, 

· Анкетирование участников учебно-воспитательного процесса ,

· Анализ результатов мониторинга.

Документация по итогам контроля оформляется своевременно,  итоги обсуждаются на совещаниях различного уровня.
Следует отметить, что в истекшем учебном году администрация школы активно привлекала к осуществлению внутришкольного контроля руководителей школьных МО, членов методсовета, экспертного совета, делегировав им часть контролирующих полномочий, что позволило активизировать работу коллектива, повысить ответственность учителей перед коллегами. Усиливая действенность внутришкольного контроля, администрации следует активизировать практику повторных  проверок по реализации рекомендаций планового контроля, шире использовать персональный контроль работы педагогов с целью оценки  и своевременной коррекции работы учителя, результаты контроля должны быть основополагающим фактором при заполнении портфолио, основанием для премирования. 
В истекшем учебном году планирование и организация методической работы в школе осуществлялись в контексте  работы педагогического коллектива над единой методической темой «Оптимизация образовательной среды и воспитательного пространства как условие эффективного функционирования личностно ориентированной модели обучения».
В связи с  этим были определены следующие направления:

· Совершенствование методической и технологической компетентности учителей; 
· Выработка общих позиций по актуальным проблемам обучения и воспитания;.
· Предупреждение и преодоление затруднений в педагогической деятельности;

· Анализ результатов учебно-воспитательного процесса.
Традиционно координацию методической работы школы осуществляет методический совет, планомерно решающий проблемы систематического повышения методического мастерства педагогов школы, изучения передовых технологий, внедрения их в образовательный процесс,  анализа результативности труда учителей.
План работы методического совета включал вопросы организационного, аналитического, методического характера. Были использованы различные формы организации методической работы: педагогические советы,   работа творческих групп, инструктивные совещания, анализ аттестационных материалов, предметные недели, педагогический мониторинг и диагностика, плановая курсовая подготовка учителей.

Значимым событием в жизни школы стал  районный конкурс «Учитель года 2010». Педагоги Василенко Н.Н., Небольсина Т.А., Шматенко М.А. достойно представили нашу школу, Скокова Ю.В. одержала заслуженную победу.

В 2009-2010 учебном году совершенствовалась работа школьных МО: руководители Крутилина О.П., Мещерякова Л.А., Вастьянова Л.Л., Мителева С.Л., Артемихина Е.А. расширяли опыт аналитической деятельности, координировали работу по освоению новых УМК, участвовали в разработке образовательной программы школы.  
Педагогический мониторинг прочно вошел в деятельность методического и экспертного советов школы и является  основой самоанализа и коррекции педагогической деятельности. Все учителя-предметники по итогам каждой четверти заполняют портфолио, два раза в год - оценочные листы. Механизм оценки несовершенен, высока самооценка, есть определенные «перекосы». Некоторым коллегам следует посмотреть на себя со стороны и дать себе адекватную самооценку. Не надо забывать, что мы работаем в коллективе, где все на виду! И нелогично выглядит ситуация, когда высокий балл набирает учитель, который не известен в школе как признанный профессионал! А такие факты есть. Большей принципиальности хотелось бы пожелать и членам экспертного совета. Несмотря на все трудности, мы будем идти по этому пути, и совершенствовать систему оценки труда учителя. Это веление времени.  

По-прежнему важным показателем работы учителей – предметников является участие школьников в олимпиадах. 70 призовых мест из 99 взяли наши учащиеся в прошлом учебном году. Это высокая оценка труда педагогов. Наибольший вклад в школьную копилку внесли учителя Зыбина В. И., Семенова А. И., Спицкая Е. В., Вострикова О. П., подготовившие по 5 призеров! 5 учащихся (учителя Вострикова О.П., Егоркина Е.В., Танкова Н.С.) были приглашены на краевую олимпиаду, где достойно выступили.
 Ширится количество учащихся, вовлеченных в дистанционные проекты.  
В минувшем учебном году учащиеся нашей школы принимали участие во всероссийских олимпиадах по биологии, математике, информатике, иностранному языку. Лауреатами Всероссийской олимпиады по биологии стали четверо одиннадцатиклассников (учитель Мителева С.Л.). Впервые учащиеся нашей школы приняли участие во всероссийском конкурсе игре КИТ по информатике. Лучшие результаты у учащихся Аттаровой В.В., Скоковой Ю.В.

Традиционным стало участие наших ребят в молодежных чемпионатах по предметам школьного курса. Так, в математическом участвовало 55 учащихся 5-11 классов. Победителем стала Котомина Рита (Дедова Л.В.), лучшие результаты в крае показали учащиеся Усольцевой Л.И., Вастьяновой А.Ф., Жигальцовой Н.А., Мещеряковой Л.А. В конкурсе Мозголомы победу одержал Забелин Роман, а Котомина Рита стала его лауреатом (учитель Дедова Л.В.)

В чемпионате по иностранному языку приняли участие 52 ребенка. Дипломы победителей и лауреатов на краевом уровне получили учащиеся Щукиной С.И.

Массовый характер приобрело участие малышей в Эрудит-марафоне учащихся. Андронов Юрий показал лучший результат в школе, крае, имеет высокий рейтинг среди участников страны (Иванова Ю.В.) Сразу несколько учащихся стали победителями в междисциплинарном раунде: по литературному чтению, русскому языку, окружающему миру (Иванова Ю.В.)

Победителями всероссийской игры конкурса «Инфознайка» стали воспитанники Удовицкой Ю.А.,  Гуськовой Н.А., Ивановой Ю.В.

Успешно была проведена вторая научно-практическая конференция школьников. Результаты исследовательского труда показали  Гуськова Н.А., Полковникова Н.С., Зыбина В.И., Евтушенко С.П., Семенова А.И., Дедова Л.И., Фатьянова Л.Л., Вострикова Т.Н., Крутова Т.М., Третьяк В.П., Шматенко М.А., Стребков Ф.Ф..  Заслуживает внимания  целенаправленная  работа этих учителей по формированию навыков исследовательской деятельности, развитию аналитических способностей и творческих возможностей учащихся. Жюри высоко оценило предъявленные работы, проекты Скорлыгиной Екатерины, Рязановой Татьяны, Довгаль Марины были рекомендованы к участию в окружном этапе конкурса «Будущее Алтая», где Довгаль Марина (Шматенко М.А.) заняла первое место.

В минувшем учебном году успешно проведена  аттестация педагогических работников ( 2 человека на вторую категорию, 7 человек на первую, 6 – на высшую). И, хотя Положение об аттестации постоянно меняется, и готовить аттестационные документы становится все сложнее, в нашем коллективе  не было ни одного факта неприсвоения  категории главной аттестационной комиссией.

Позитивно оценивая результативность методической работы за 2009-2010 учебный год, следует акцентировать внимание на дальнейшем совершенствовании методического мастерства педагогов. 
Воспитательная работа в школе в 209-2010 уч. году  была направлена  на создание условий для формирования здоровой, творческой, гуманной личности, способной ценить себя, уважать других и умеющей строить свою жизнь на принципах добра, истины и красоты.

Исходя из цели  определены следующие направления воспитательной работы в школы:

· гражданско-правовое; 
· учебно-познавательное; 
· патриотическое;
·  спортивно-оздоровительное; 
· нравственное; эстетическое, которые последовательно реализовывались через работу детских организаций флотилия «Искорка», «Планета детства», «Ровесник».
В минувшем учебном году вся деятельность прошла под знаком Года Учителя и 65-летия Победы. Содержательными, эмоционально наполненными, запоминающимися были мероприятия «Этот день мы приближали, как могли» (2-4 классы), «Дорогами войны» - (5-8), «Помнить больно, забывать нельзя» (9-11).  Всем мероприятиям предшествовали конкурсы рисунков, создание презентаций о ветеранах Великой Отечественной войны и  «Книги памяти», встречи с ветеранами войны, оказание им помощи.  
Дополнительное образование школы имеет художественно-творческую, краеведческо – экологическую и техническую  направленность. Всего в блоке школьного дополнительного образования 21 объединение, в которых занималось примерно 385  учащихся. Охват учащихся школы дополнительным образованием составляет 95,6 % . За 2009-10 учебный год участники детских объединений дополнительного образования стали победителями многих конкурсов и фестивалей.  Рязанов Максим (9Г) и Вастьянова Ольга (10Б)   стали дипломанти I и II степени  в   районном  конкурсе чтецов, посвящённом Году Учителя. Учащиеся объединения “Изоклуб” (руководитель Артемихина Е.А.), “Резьба по дереву” (руководитель Кваша С.А.), «Техническое творчество» (ЕфремовА.Н.) «Стиль» (руководитель Фатьянова Л.Л.), заняли призовые  места в районной выставке декоративно- прикладного искусства.  Учащиеся  кружка ПДД (руководитель Кваша С.А.) заняли 1 место районных соревнованиях “Безопасное колесо” . Члены  кружка «Журналистский» заняли призовое место в краевом конкурсе «Вдохновение» (руководитель КрутилинаО.П.).  Участники объединение «Историческое краеведение» (Вострикова Т.Н.) стали дипломантами Всероссийского  конкурса «Забытый памятник не забытой войны. Достойно выступили наши учащиеся на XXIV районной спартакиаде школьников,   заняв призовые места  по всем видам спорта. 
Целенаправленно ведётся работа по сохранению и укреплению здоровья школьников. Проводились  спортивные соревнованию по игровым видам спорта, декада “Мы против наркотиков”, “Неделя здоровья”.  Классные руководители  продолжают  работу по профилактической  программе “Полезные привычки, навыки и выбор”.  Старшие классы приняли  активное участие в ежегодной Всероссийской акции “Зажги надежду”. 
Летом работал оздоровительный лагерь с дневным пребыванием, в котором отдохнуло 110 детей. 45 учащихся были трудоустроены через службу занятости и занимались благоустройством школьной территории.

 
В течение учебного года усилия администрации и педагогического коллектива были направлены на совершенствование системы работы с детьми девиантного поведения. В основу работы с учащимися «группы риска» было положено доскональное и глубокое знание контингента, использование различных форм и методов работы с ними.  На внутришкольном учете на начало года состояло 28 учащихся. К   концу года наметилась  положительная динамика -  22 ребёнка. Но в течение года произошёл рост численности учащихся,  состоящих на учёте в ПДН с 10  до 14.  На учёт были поставлены Ургеев, Алексеев, Ефименко, Скульбеда, учащиеся надомного обучения, совершившиее правонарушения. 

Не смотря на большую проделанную работу, в воспитательном процессе есть   определённые недостатки.  Детским организациям всех ступеней обучения следует активизировать работу пресс-центров, оперативно освещать общественную жизнь школы.  Педагогам-организаторам надлежит продолжить работу по обеспечению преемственности в воспитании от начальной школы к старшему  звену,  активнее использовать потенциал органов самоуправления при организации работы в Детских организациях  и классных коллективах. Для проведения мероприятий необходимо шире привлекать родительскую общественность. 

Руководителям объединений дополнительного образования следует активизировать 
Анализ результатов работы школы за 2009-2010 учебный год позволяет отметить позитивные тенденции в работе педагогического коллектива:

· Задачи, определенные планом работы школы на учебный год,  в основном, выполнены. 

· Учебный план школы реализован. 

· По итогам учебного года достигнуты оптимальные результаты. Организация  образовательного процесса в школе имеет прочную  основу, использует передовые педагогические технологии, постоянно совершенствуется.

Проблемно-ориентированный анализ, учет результатов, успехов и затруднений в работе педагогического коллектива школы  определяют задачи, которые необходимо решить в 2010-2011 учебном году:

1. Основной задачей педагогического коллектива считать организацию планомерной работы по повышению качества образования учащихся, предупреждению неуспеваемости и второгодничества.
2. Продолжить внедрение в практику работы педагогов школы наиболее эффективных технологий преподавания предметов, развивать систему обеспечения качества образования и образовательных услуг с целью повышения конкурентоспособности школы.
3. Систематизировать  работу с  положительно мотивированными учащимися с целью  сохранения контингента.
4. Активизировать работу по распространению передового  педагогического опыта учителей  школы  для  педагогов района, реализуя статус ресурсного центра. 
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